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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bemalingswerken  -  Opvang grondwater

Op 9 maart 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 461) over bemalingswerken. In 
haar antwoord gaf de minister het volgende mee: “Er werd in uitvoering van het 
actieplan al een evaluatie gemaakt van belemmeringen vanuit de regelgeving om 
bemalingswater tijdelijk te gebruiken. Hieruit blijkt dat het van toepassing zijn van 
rubriek 53.8 bij gebruik van het bemalingswater belemmerend werkt voor grotere 
debieten. Ik heb aan mijn administratie gevraagd een aanpassing van de regelgeving 
voor te bereiden om het nuttig gebruik van het water dat via de bemaling ter beschikking 
komt, mogelijk te maken.”

Op 15 juli 2020 vermeldde de minister deze aanpassing van de regelgeving in de 
Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en Energie. Daarbij stelde ze 
het volgende: “In de VLAREM-trein die binnenkort voorgelegd wordt aan de Vlaamse 
Regering heb ik een voorstel laten opnemen om het nuttig gebruik van bemalingswater 
van tijdelijke bemalingen bij bouwwerken vrij te stellen van de vergunningsplicht onder 
de rubriek 53.8 voor een debiet van maximaal 5000 kubieke meter per jaar. Hierdoor 
wordt ook niet-huishoudelijk gebruik van dit bemalingswater standaard mogelijk. Ik denk 
hierbij aan de groendienst van de betrokken gemeente, veegwagens enzovoort. Het is 
echter niet mijn bedoeling om bijkomend wegtransport van water te gaan promoten.”

1. Werd het voorstel om het nuttig gebruik van bemalingswater van tijdelijke 
bemalingen bij bouwwerken vrij te stellen van de vergunningsplicht onder de rubriek 
53.8 voor een debiet van maximaal 5000 kubieke meter per jaar opgenomen in de 
VLAREM-trein (VLAREM: Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning)?

2. Vanaf wanneer kan men gebruikmaken van de vrijstelling van de vergunningsplicht?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 977 van 3 september 2020
van FREYA PERDAENS

1. In de VLAREM-trein 2019 heb ik een voorstel laten opnemen om het nuttig gebruik van 
bemalingswater van tijdelijke bemalingen bij bouwwerken vrij te stellen van de 
vergunningsplicht onder de rubriek 53.8. voor een debiet van maximaal 5 000 m³/jaar.

2. Dit wordt momenteel voorbereid voor agendering op de Vlaamse Regering met het oog 
op een eerste principiële goedkeuring. Op dit ogenblik kunnen wij echter nog geen 
richtinggevende tijdspanne meedelen van het vervolgtraject, aangezien het 
vervolgtraject van de huidige (en toekomstige) VLAREM-trein verschillend is t.o.v. de  
VLAREM-treinen die in het verleden zijn gepubliceerd. Er zijn met name enkele 
bijkomende procedurele aspecten die we moeten respecteren.


